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ACTA SESIÓN ORDINARIA N°9 / 2020 

CONSEJO COMUNAL DE SEGURIDAD PÚBLICA DE SIERRA GORDA 

 

 
Baquedano, a 19 días del mes de octubre de 2020, siendo las 12:04 horas, se abre la Sesión Ordinaria 

Nº8, del año 2020, realizada online debido a la contingencia por Covid-19, presidida por don José 

Guerrero Venegas, Presidente del Consejo Comunal de Seguridad Pública de Sierra Gorda y como 

Ministro de Fe, doña Bárbara Silva Leris, en conformidad con la Ley N° 20.965, publicada el 4 de 

noviembre de 2016, que permite la creación de Consejos y Planes Comunales de Seguridad Pública, con 

el quórum mínimo para sesionar que establece el artículo N° 104-B de la Ley N° 18.695 Orgánica 

Constitucional de Municipalidades y con la asistencia de los siguientes miembros del Consejo:  

ASISTENTES:  

1. José Guerrero Venegas. – Presidente del Consejo Comunal de Seguridad Pública de Sierra Gorda 

2. Mauricio Campillay – Concejal Comuna de Sierra Gorda 

3. Lisette Steinfort –Comisario - PDI Antofagasta 

4. Suboficial Mayor Sergio Olivares – Jefe Tenencia Baquedano – Carabineros de Chile 

5. Suboficial Mayor Pedro Toro – Jefe Retén Sierra Gorda – Carabineros de Chile 

6. Cristian Aguilar – Fiscal – Fiscalía de Antofagasta – Ministerio Público 

7. Katerinne Ossandon – Asesora Territorial – SENDA Antofagasta 

8. Felipe Caro -  SERNAMEG Antofagasta 

9. Carlos Adaos – Encargado de Territorio – SENAME Antofagasta 

10. Francisco Sánchez – Asesor Técnico Coordinación Regional de la Subsecretaría de Prevención del Delito 

11. Pabla Orellana M. – Secretaria Ejecutiva - Consejo Comunal de Seguridad Pública de Sierra Gorda 

12. Bárbara Silva – Ministro de Fe - Consejo Comunal de Seguridad Pública de Sierra Gorda 

TABLA: 

1.- Aprobación acta anterior, correspondiente a la Sesión Ordinaria N°8 de 2020, del día 22 de 

septiembre. 

2.- Novedades alcalde 

3.- Presentación acciones Plan Comunal de Seguridad Pública 

4.- Puntos Varios 

 

Siendo las 12:04 hrs., el Presidente del Consejo Comunal de Seguridad Pública de Sierra Gorda, 

don José Guerrero Venegas, abre la Sesión Ordinaria N°9 del año 2020. 

 

1. El Presidente del Consejo Comunal de Seguridad Pública, don José Guerrero Venegas 

contextualiza la reunión, que excepcionalmente se realiza online vía videoconferencia debido 

a la contingencia nacional por COVID 19. 

 

2. A continuación, somete a aprobación el Acta de Sesión Nº8/2020 del Consejo Comunal de 

Seguridad Pública, correspondiente a la Sesión Ordinaria Online, realizada el día 22 de 

septiembre, siendo aprobada en forma unánime por los miembros del Consejo. 

 

3. El Presidente del Consejo Comunal da paso al Punto N°2 de la Tabla y comenta las 

novedades. 
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“Novedades” 

- Respecto del Covid-19, el Presidente del Consejo y alcalde, comenta que la comuna está en 

Fase 3 y sigue avanzando en los cuidados. Algunas empresas regresan a la comuna, bajo 

estrictas medidas y protocolos implementados por parte de las empresas mineras, como por 

la comunidad y el equipo Covid Municipal. 

 

- Durante los últimos días no se ha registrado contagios en ninguna de las 2 localidades. 

Tampoco hay personas en los albergues. 

 

- El albergue sanitario de Sierra Gorda fue deshabilitado y entregado. Solo se mantiene el 

albergue de la localidad de Baquedano. 

 

- La aduana sanitaria ya no está operativa. 

 

 

4. El Presidente del Consejo Comunal de Seguridad Pública da paso al Punto N°3 de la Tabla: 

“Presentación acciones Plan Comunal de Acción de Seguridad Pública 2021”. (Se adjunta 

ppt) y cede la palabra a la Directora de Seguridad Pública, Pabla Orellana. 

 

“Presentación acciones Plan Comunal de Acción de Seguridad Pública 2021” 
 

1. La Directora de Seguridad Pública, Pabla Orellana, presenta las acciones del Plan Comunal 

de Acción de Seguridad Pública 2021, que se adjunta a la presente acta y que fuera enviado 

en el mes de septiembre a los miembros del Consejo para su revisión y observaciones finales, 

las que fueron incorporadas. 

 

5. El Presidente del Consejo Comunal de Seguridad Pública agradece la presentación de la 

Directora de Seguridad Pública y da paso al Punto 4 de la Tabla: “Puntos Varios” 

 

“Puntos Varios” 

 

1. Felipe Caro, Profesional de Sernameg comenta que ya fue adjudicado el programa 

“SERNAMEG Móvil”. SE estima que en el mes de diciembre darán inicio a las atenciones 

en terreno.  

 

2. El Suboficial Mayor de Carabineros, Pedro Toro, jefe del Retén Sierra Gorda, en relación al 

proyecto de implementación de cámaras de televigilancia en la localidad, una de las acciones 

del Plan de Seguridad Pública, propone incluir algunos puntos como el futuro consultorio 

rural y el puerto seco.  

 

3. Al respecto, la Directora de Seguridad Pública comenta que en el mes de febrero se realizó 

el levantamiento de 18 puntos para considerar en el proyecto de implementación e invita al 

Suboficial Mayor Toro a trabajar en conjunto cuando se concrete el proyecto, para definir los 

puntos definitivos. 

 

4. El Presidente del Consejo y alcalde señala además que ya se ha agendado una reunión con 

empresa privada para revisar el proyecto y la posibilidad de financiamiento. 

 

5. La comisario de la PDI, Lissette Steinfort comenta operativo realizado por PDI el día 8 de 

octubre en la localidad de Baquedano. En la oportunidad, funcionarios de Policía 
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Internacional y de la Brigada de Delitos Económicos realizaron una fiscalización a 

extranjeros. De esta forma, fueron fiscalizados 3 restaurantes, 1 local comercial, 1 residencial 

y el campamento (tomas). En total hubo 27 extranjeros fiscalizados, todos con su situación 

migratoria regular. 

 

6. Del mismo modo, PDI informa que se encuentra vigente una investigación por microtráfico 

en la localidad de Baquedano, de la cual no puede entregar información, por razones propias 

de la investigación 

 

7. El Presidente agradece la gestión y la intervención de los participantes y los insta a seguir 

cuidándose durante la pandemia. 

 

El Presidente del Consejo Comunal de Seguridad Pública cierra la sesión, agradeciendo la 

participación de los asistentes, siendo las 12 horas con 20 minutos. 

A continuación, el listado de los miembros del Consejo Comunal de Seguridad Publica donde 

expresan la conformidad con la presente acta: 

 

 

Sr. José Guerrero Venegas 

            Presidente 

 CCSP de Sierra Gorda 

 

 

 

 

Representante 

    Retén Sierra Gorda 

   Carabineros de Chile 

 

 

Sr. Mauricio Campillay                                              

Concejal                                              

Municipalidad de Sierra Gorda                           

 

 

 

                Representante 

Tenencia Baquedano 

          Carabineros de Chile 

 

 

Representante 

Fiscalía 

Sierra Gorda 

 

 

 

 

Representante 

             SENDA 

          Antofagasta 

Representante 

PDI 

Antofagasta 

 

 

 

 

 Representante 

           SERNAMEG 

            Antofagasta 
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Representante  

SENAME 

Antofagasta 

 

 

 

 

 

 

 
Sra. Pabla Orellana M. 

Secretaria Ejecutiva 

CCSP Sierra Gorda 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
Representante 

Coordinación Regional 

Subse. Prevención del Delito 

 

 

 

 

 
 

 

Sra. Bárbara Silva L. 

Ministro de Fe  

CCSP Sierra Gorda 

 
 
 
 

 

 

 


